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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till finansminister Elisabeth Svantesson (M)

2022/23:276 En moderniserad källskatt på utdelning 

Arbetet mot skatteflykt och skattefusk måste prioriteras för att upprätthålla 
skattesystemets legitimitet och trovärdighet. Skatteflyktslagen behöver utvidgas 
till att också omfatta källskatt på utdelningar. Kupongskattelagen (1970:624) 
infördes 1971 och är i ett akut behov av modernisering. Inte minst behöver 
dagens regler i flera avseenden anpassas till verkligheten så att regelverket inte 
kan kringgås.

I budgetpropositionen för 2022 bedömde den socialdemokratiska regeringen 
därför att nuvarande kupongskattelag bör upphävas och ersättas med en ny lag 
om källskatt på utdelning. I ett utkast till lagrådsremiss (juni 2022) föreslog 
därför den socialdemokratiska regeringen att regelverket för källskatt på 
utdelning till personer som inte är obegränsat skattskyldiga i Sverige ska 
moderniseras genom att kupongskattelagen upphävs och ersätts med en ny lag 
om källskatt på utdelning. Lagen föreslogs träda i kraft den 1 juli 2023 i fråga 
om bestämmelserna om godkänd mellanhand, och i övrigt den 1 januari 2024.

Den nya högerregeringen har dock inte återkommit med en lagrådsremiss. Inte 
heller i regeringens redovisade lista över propositioner som ska behandlas av 
riksdagen under våren 2023 och efter sommaren finns något sådant aviserat. 
Som svar på en skriftlig fråga den 8 februari 2023 om hur regeringen förväntas 
återkomma till riksdagen med ett sådant förslag hänvisade finansministern till 
att det pågår ett arbete inom Europeiska kommissionen med att ta fram ett EU-
gemensamt system för hantering av källskatt och att hänsyn måste tas till 
kommissionens förslag i den fortsatta beredningen. Samtidigt är det värt att 
notera att vårt grannland Finland gått fram med en motsvarande reform.

Med anledning av detta vill jag fråga finansminister Elisabeth Svantesson:

 

1. Vad i EU-kommissionens arbete begränsar Sverige att införa en ny 
moderniserad lag om källskatt på utdelning och tar ministern några 
initiativ för att påverka kommissionens förslag?

2. När planerar regeringen att presentera ett förslag om en moderniserad 
källskatt för riksdagen ?

Från Riksdagsförvaltningen
2023-03-20
Besvaras senast
2023-04-11
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………………………………………

Niklas Karlsson (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Anna Aspegren


